
654. (mestieri - curiosità) ANFOSSO Carlo, I mestieri strani. Letture amene ed istruttive per la 
gioventù. Roma, Casa Editrice G. Scotti, 1911. 
In-8°, cm. 26x20; pp. 95, (1); molte illustrazioni in b/n, legatura rifatta, brossura originale conservata, 
buone condizioni. Dall'indice: il cacciatore di uova di formiche, il balio dei pulcini, la caccia al leone 
coll'ombrello, il ventriloquo, uomo pesce, la caccia dei topi, i fabbricanti di sostanze esplosive e fuochi 
artificiali, panettieri che non impastano e pane di terra, ladri approvati, il rastreador, falsificatori 
eccezionali, lo specialista di infortuni ed una legge biologica, i fabbricanti d'oro, l'avvocato delle bestie. 
Non facile da reperire. 

€ 75 
 
1311. (enciclopedie - curiosità) Anonimo, Enciclopedia tascabile 1954. Repertorio di cognizioni utili 
per tutti. Diciottesima edizione aggiornata e illustrata. Firenze, Casa Editrice Marzocco, 1953. 
In-24°, cm. 15x10; pp. XII, 632; 32 tavole fotografiche fuori testo, 1 tavola ripiegata fuori testo, 
legatura editoriale cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Diciottesima 
edizione. Dall'indice: storia universale, geografia universale, geografia d'Italia, scienze fisiche e 
naturali, notizie commerciali, economia domestica, architettura, fisiologia e medicina, fotografia, 
cinema, radio, televisione, agraria. 

€ 25 
 
1116. (menu - gastronomia - curiosità) Anonimo, Hotel Patria. Prop. Raballo Giovanni. Torino. 
Torino, Creazioni Rogo, prima metà 1900. 
cm. 32x24; pp. (1); buone condizioni. Menu del ristorante dell'Albergo Patria di Torino, illustrato a 
colori: antipasti, zuppe, lessi, legumi, pesci, piatti del giorno, piati a farsi, piatti freddi, arrosti, dolci, 
formaggi, frutta. 

€ 30 
 
1257. (almanacchi - curiosità - giochi) Anonimo, Il Leonardo. Almanacco di educazione popolare 
1956. Roma, Ente Nazionale Biblioteche Popolari e Scolastiche, 1955. 
In-16°, cm. 16x11,5; pp. 397, (1); illustrazioni in b/n, 20 tavole a colori fuori testo, brossura editoriale 
illustrata, buone condizioni. Pubblicazione a cura del Comitato Centrale per l'educazione popolare del 
Ministero della Pubblica Istruzione. Dall'indice: lo Stato italiano, la lingua italiana, geografia, storia, 
arte, matematica, fisica, economia, musica, il corpo umano, giochi e passatempi, enigmistica. 

€ 25 
 
1289. (almanacchi - curiosità - giochi) Anonimo, Il Leonardo. Almanacco di educazione popolare 
1958. Roma, Ente Nazionale Biblioteche Popolari e Scolastiche, 1957. 
In-16°, cm. 16x11,5; pp. 398; moltissime illustrazioni in b/n e a colori, 20 tavole fuori testo, brossura 
editoriale illustrata, timbro di appartenenza, buone condizioni. Pubblicazione edita in collaborazione 
con il Servizio Centrale per l'educazione popolare. Dall'indice: lo Stato italiano, la Chiesa, storia, 
geografia, igiene, economia, matematica, giochi matematici. 

€ 25 
 
1290. (almanacchi - curiosità - giochi) Anonimo, Il Leonardo. Almanacco di educazione popolare 
1960: Il Leonardo delle Olimpiadi. Roma, Ente Nazionale Biblioteche Popolari e Scolastiche, 1959. 
In-16°, cm. 16x11,5; pp. 400; moltissime illustrazioni in b/n e a colori, 20 tavole fuori testo, brossura 
editoriale illustrata, buone condizioni. Pubblicazione edita in collaborazione con la Direzione Generale 
per l'educazione popolare. Dall'indice: lo Stato italiano, la Chiesa, la stampa, viaggi e turismo, le 
scoperte della scienza, le Olimpiadi 1960, matematica, giochi e passatempi. 



€ 25 
 
308. (invenzioni - scienze - curiosità) Anonimo, Invenzioni vittoriane. Milano, SugarCo Edizioni, 
1981. 
In-4°, cm. 29x21; pp. 71, (1); completamente illustrato in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Collana "Segni". Invenzioni nell'ambito di: trasporti, elettricità, ottica, telefono. Tra 
le invenzioni citate "la donna senza addome" e "camminando sul soffitto a testa in giù" esempi di 
illusionismo. 

€ 35 
 
294. (collezionismo - curiosità) Anonimo, Le collezioni. Italia, Unione Editoriale, 1971. 
In-4°, cm. 30x23; pp. 192; moltissime illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale cartonata con 
sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Da come si diventa collezionisti alle collezioni 
d'arte, a quelle di oggetti d'uso corrente, monete, armi e libri, ad oggetti strani e inutili.  

€ 34 
 
1188. (caffè - curiosità) Anonimo, Vademecum Franck 1956. Sesto S. G., Off. Graf. G. Vaccari, 
1955. 
In-24°, cm. 11,5x8; pp. 63, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 
Trentatreesimo Vademecum Franck. 

€ 20 
 
1249. (almanacchi - curiosità) Autori vari, Almanacco Pestalozzi anno 1931. Berna, Edizioni 
Pestalozzi, 1931. 
In-24°, cm. 14,5x9,5; pp. 303, (1); moltissime illustrazioni in b/n, 20 tavole fuori testo, legatura 
editoriale in tutta tela illustrata a colori e titoli in oro, tagli colorati, buone condizioni. Non comune. 

€ 25 
 
1250. (almanacchi - curiosità) Autori vari, Almanacco Pestalozzi anno 1950. Zurigo, Segretariato 
generale Pro Juventute, 1950. 
In-24°, cm. 14,5x10; pp. 304; moltissime illustrazioni in b/n, 20 tavole fuori testo, legatura editoriale in 
tutta tela illustrata a colori e titoli in argento, buone condizioni. Pubblicazione edita in occasione del 
33° anno dell'Almanacco Pestalozzi. Non comune.                                                                                                                                              

€ 25 
 
1276. (letteratura - strenna - curiosità) Autori vari, L'APE Strenna Letteraria. Firenze, G. Barbera 
Editore, MCMXI (1911). 
In-24°, cm. 12x8; pp. (4), 118, (2); brossura rifatta con piatto anteriore applicato, buone condizioni. 
Testi di Gino Capponi, Piero Barbera, G. Chiarini, Axel Munthe, Astrid Ahnfelt, Antonio Favaro, G. A. 
Laisant e Maria Pezzè-Pascolato. 

€ 60 
 
617. (curiosità) BIZZARRI Strano, Emporio di ghiribizzi. Raccolta di aneddoti, scherzi, facezie, 
arguzie, ingenuità, stupidezze, ecc. Livorno, Gio. Battista Rossi Editore, 1862. 
In-24°, cm. 11x7; pp. 319, (1); legatura cartonata in mezza tela, buone condizioni. Oltre seicento 
racconti brevi su vari argomenti.  

€ 110 
 



1106. (erotica - medicina - curiosità) CAUFEYNON, La cintura di castità. Sua storia e suo impiego 
in passato e ai nostri tempi. Roma, Canesi, s.d. 
In-8°, cm. 20,5x12; pp. XIX, (1), 89, (3); 8 tavole fuori testo, legatura editoriale cartonata con 
cofanetto cartonato, buone condizioni. Collana "Il mercato dell'anticaglia" diretta da Alberto Consiglio. 
Traduzione dell'opera francese di Gianni Mauro. I lucchetti e le cinture di castità, i diversi tipi di 
cintura, la cintura di castità nei tempi moderni, l'infibulazione. 

€ 35 
 
653. (Bologna - locale - curiosità) CERVELLATI Alessandro, Bologna frivola. Bologna, Tamari 
Editori, 1963. 
In-8°, cm. 24x16; pp. 199, (9); disegni a cura dell'autore, legatura editoriale cartonata illustrata a colori, 
buone condizioni. Dall'indice: mode, leggi, costumi, le ninfe dell'ago, danze e feste, feste in villa e 
cabale. All'interno riferimenti a Fregoli Leopoldo (il famoso trasformista), futurismo, arti divinatorie, 
"secreti", i nigh-club, Mesmer. 

€ 60 
 
35. (curiosità - mestieri) GIBELLI Luciano, Memorie di cose prima che scenda il buio, attrezzi, 
oggetti e cose del passato raccolte per non dimenticare. Ivrea, Priuli & Verlucca Editori, 1987. 
In-4°, cm. 30x21; pp. 335, (1); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata con 
sovraccoperta illustrata, buone condizioni. Collana "Quaderni di cultura alpina". Opera in lingua 
italiana con traduzione in dialetto piemontese. Dall'indice una suddivisione in categorie: alimentazione, 
animali, armi e difesa, artigianato, bachicoltura, bevande, caccia e pesca, ricette, dolci, edilizia, 
enologia, fede e credenze, illuminazione, misure e pesi, panificazione, passatempi, personaggi, piante 
ed erbe, riscaldamento. 

€ 40 
 
834. (fenomeni - curiosità - spettacolo) GODWIN John, This Baffling World. New York City, Hart 
Publishing Company Inc., 1968. 
In-8°, cm. 23x16; pp. 412, (4); moltissime illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela con 
sovraccoperta, buone condizioni. Prima edizione. Alcuni misteri irrisolti: l'enigma dell'isola di Oak, il 
diavolo nel Devonshire, gli UFO, l'uomo con la maschera di ferro, l'uomo delle nevi o Yeti, le persone 
che camminano sul fuoco, gli incantatori di serpenti, i fachiri, un uomo "seppelito vivo", ESP, 
Nostradamus, calcolatori prodigio, Cesare Lombroso. Sono presenti i prestigiatori Harry Houdini e 
Kuda Bux. 

€ 55 
 
1113. (collezionismo - giochi - prestigiazione) NEUMULLER Anders, I fiammiferi: collezionismo, 
curiosità e giochi. Milano, Arnoldo Mondadori Editore, 1984. 
In-4°, cm. 28,5x19; pp. 93, (3); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale cartonata 
con sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Prima edizione. L'arte della confezione, magia 
con i fiammiferi: giochi di prestigio e monumenti in miniatura, le scatole magiche, rompicapi, 
fillumenia, associazioni di collezionisti, collezioni, soluzioni dei giochi. 

€ 30 
 
1183. (crimini - curiosità) POILLET Léon, Furti, rapine, truffe ovvero l'arte di rubare narra ta a 
tutti per isventare i progetti dei ladri. Roma, Ufficio della Biblioteca d'un curioso, 1885. 
In-16°, cm. 18x11,5; pp. (4), 56; brossura rifatta, copertina anteriore conservata, buone condizioni. 
Collana "Biblioteca d'un Curioso". Primo numero della pubblicazione mensile "Cose utili e poco note 



(la scienza per tutti). 
€ 80 

 
875. (dizionario - citazioni - curiosità) PREZZOLINI Giuseppe, Ideario. Milano, Edizioni Del 
Borghese, 1967. 
In-8°, cm. 24x16; pp. 241, (7); 20 tavole a colori fuori testo, legatura editoriale cartonata con 
sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Collana "Europa vecchia e nuova". Pubblicazione 
mensile dal titolo "Libro del borghese". Prima edizione. Non comune. 

€ 45 
 
 


